Correction : Proportionnalité

Exercice 1
(3pts)
Les coefficients de proportionnalité, permettant de passer de la ligne du haut à celle du bas, des tableaux suivants sont respectivement 0,8 et 3: 

	7
	11
	13
	21
	25
	
	
	3,2
	8
	9
	14
	20

	5,6
	8.8
	10,4
	16.8
	20
	
	
	9.6
	24
	27
	42
	60


Exercice 2
(3pts)
	d en cm
	1
	12
	1,44

	D en cm
	125000
	1500000
	180000

	
	
	
	

	d en cm
	1
	12
	1,44

	D en km
	1.25
	15
	1.8


une distance de 12 cm sur la carte correspond à 15km sur le terrain 

une distance sur le terrain de 1,8 Km  correspond à 1,44 cm sur la carte

La conversion de cm en km facilite le calcul mais il faut être capable de la faire. 

Rappel :
Km | hm | dam | m | dm | cm | mm ou encore :
1 kilomètre = 1000 mètres 1 mètre = 100 centimètre 
Exercice 3
(3pts)
	
	M
	N

	abscisse 
	11
	-187

	ordonnée
	13
	-221


 Le tableau ci contre est de proportionnalité, pour s’en convaincre on peut : faire un produit en croix, comparer les produits diagonaux.

Par contre si l’on cherche le coefficient, ce dernier ne tombe pas juste donc on doit l’écrire sous forme fractionnaire. 
Le tableau étant de proportionnalité les points M et N sont alignés avec l’origine O.

Exercice 4 
(4,5points)

	2996
	35

	8560
	100

	
	

	711
	45

	1580
	100

	
	

	1560
	62.4

	2500
	100


 Dans une élection, un candidat a obtenu les résultats suivants :

1) Dans la commune A, il y a 8560 votants et il a obtenu 35% des voix.

Il a obtenu 2996 voix. 
2) Dans la commune B, il a obtenu 711 voix soit 45% des voix. 

le nombre de votants dans cette commune est 1580
3) Dans la commune C, il a obtenu 1560 voix sur 2500 votants.
le pourcentage de voix obtenues est 62.4  

Exercice 5 
(9points)

	heures
	1
	8.145

	secondes
	3600
	29322


1. convertir 29322 secondes en heure décimale.

29322 s = 8,145h

2. convertir 13h 25min 30 s en minutes.

13h 25 min 30 s = 13 ×60 + 25 + 30 × (1/60) = 780 + 25 + 0,5 = 805,5

3. exprimez  31.5 km/h en m/min.


[image: image1.wmf]d

v

t

=




[image: image2.wmf]31.531500

160min

dkmm

th

==

ì

í

==

î


31500 ÷ 60 = 525

v = 525 m / min

4. exprimez  12,125 m/s en Km/h.
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0,012125 ÷ 
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 = 0,012125 × 60 = 43,65

v = 43,65 km / h
5. quelle distance une voiture parcoure-t-elle en roulant à 90km/h pendant 10 min ?

d = v × t 
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90 × 
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 = 15

d = 15 km

6. combien de temps faut-il parcourir  1800m en marchant à 5km/h ?
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1,8/5=0.36

t = 0,36h
7. à quelle vitesse roule jack sachant qu’il a parcouru 154km en 2h45min ?
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154÷2,75 56

v = 56 km / h
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